Умножение и деление многозначных чисел на однозначные.
Тип урока: Изучение новой темы. 
Цели:
Образовательные: Повторение устного и письменного алгоритма умножения и деления многозначных чисел на однозначные.
Развивающие: Развить интерес к математике и информатике, мышление, навыки устного счета.
Воспитывающие: Воспитывать усидчивость, терпение.
Структура урока.

1. Организационный момент. (1-2 мин.)

2. Актуализация знаний (8 – 10 мин.)

3. Изучение нового материала. (25 мин.)

4. Обобщение (4 мин.)

5. Домашнее задание (2 мин.)

Ход урока
1. Организационный момент.
- Дети, включите компьютеры. Откройте папку на рабочем столе «Умножение и деление многозначных чисел на однозначные.»

2. Актуализация знаний.

- Что мы изучали на прошлом уроке? (Умножение)

- Сегодняшний урок математики будет необычным. Новую тему вы изучите сидя за компьютерами.

3. Изучение нового материала.

- Прочитайте тему сегодняшнего урока и цели сегодняшнего урока.
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- Щелкните правой кнопкой мышки на слайде.

- 
[image: image2.emf]Умножениеиделениетрехзначныхчисел, 

которыеоканчиваютсянулями, какисложение

ивычитаниелегкозаменитьдействиямис

сотнямиидесятками.

Например:

180*4=720 ПОТОМУ, ЧТО18 ДЕС. *4 = 72ДЕС.

900*3 = 300 ПОТОМУ,ЧТО9 СОТ: 3 = 3 СОТ.


- Прочитайте правило(Один из учеников читает правило).

- Например:

· - 180*4=720 ПОТОМУ, ЧТО 18 ДЕС. *4 = 72ДЕС.

· 900*3 = 300 ПОТОМУ, ЧТО 9 СОТ : 3 = 3 СОТ.
- Щелчком по стрелке перейдите на другой слайд.

[image: image3.emf]ВЫЧИСЛИТЕ,  УСТНООБЪЯСНЕНИТЕ

РЕШЕНИЕ.

300*3=

400:4=

550*2=


- Прочитайте задание. 

- Проверим вычисления: Сколько получилось в первом примере? (900)

- Во втором? (1600)

- В третьем? (1100)

- Щелчком по стрелке перейдите на другой слайд.

[image: image4.emf]Решизадачу, ЗАПИШИ

РЕШЕНИЕВТЕТРАДЬ.

Лыжникпрошел200 метров. Это

составилопятуючастьвсей

дистанции. Чемуравнорасстояние

отстартадофиниша?


- Прочитайте условие задачи , запишите решение в тетрадь.

200*5=1000 (метров).

- Перейдите на другой слайд.


[image: image5.emf]Поставьпропущеннуюцифрутак, 

чтобыполучилсяверныйответ

300 *  ?=1500

?*450=900


- Прочитайте задание. Нажмите на кнопку «Фломастер» в нижнем левом углу экрана и запишите нужную цифру.

- Что у вас получилось? (300*5=1500; 2*450=900).

- Верно. Перейдите на другой слайд.


[image: image6.emf]Какимспособом

находятчастноепри

делении

двузначногочисла

надвузначное?


- Каким же способом находят частное при делении двузначного числа на двузначное? (делят столбиком)

- 
[image: image7.emf]Рассуждаятакже, объясни

решениепримера.

800:200=?


- Объясни решение примера. (800 / 200=4. Так как 8 / 2 = 4 Нули не считаем и получается 4).
- Верно, молодцы. Перейдем к другому слайду. 
- Ответьте на вопросы. (они равны).


[image: image8.emf]Чтобольше:

1)Однатретьячастьсутокили9часов?

2)Одначетвертаячастьгодаили4 

месяца?


- Перейдем к другому слайду.


[image: image9.emf]Еслиустновыполнитьумножениетрудно

, тоеговыполняют,используя

письменныеприемы. Удобнозаписать

решениестолбиком, используязнакХ, и

умножатьсначалаединицы, потом

десятки, азатемсотни.

х234
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- Запомните это правило. Запись перепишите в тетрадь. Если устно выполнить умножение трудно, то его выполняют, используя письменные приемы. Удобно записать решение столбиком, используя знак Х, и умножать сначала единицы , потом десятки , а затем сотни.

- Перейдем к следующему слайду.


[image: image10.emf]Запиширешениестолбикомивыполни

умножениесобъяснением

433*2 =

?

?


- Запиши решение столбиком и выполни умножение с объяснением. (433*2 Под единицами записываем единицы, умножаем 2 на3, получится 6, записываем 6 под десятками, умножаем 2 на 3 дес., получится 6 дес., пишем под десятками, 2 умножаем на 4 сотни ( 8 сотен. Получилось 866.)

- Молодцы, инструментом «Фломастер» запишите решение.

- Перейдем к следующему слайду.


[image: image11.emf]Вставьпропущенныйзнакдействия, чтобы

выражениеимелоуказанноезначение

445    25 =11125


- Вставь пропущенный знак действия, чтобы выражение имело указанное значение (*) 
- Верно, инструментом «Фломастер» запишите этот знак.

- Перейдем к следующему слайду.


[image: image12.emf]Объясни, каквычислилипроизведение325*3.

Объясняйтак:

Пишу:                х325

3

975

Умножаюединицы:

5*3=15, 15 ед. –это1 дес. 5 ед.;

5 ед. пишуподединицами, а1 дес. Запоминаюиприбавляю

егокдесяткампослеумножениядесятков.

Умножениедесятков: 2*3=6. К6 дес. прибавляю1 дес., 

которыйполученприумноженииединиц:6+1=7, пишу7 

поддесятками.

Умножаюсотни: 3*3=9.Пишу9 подсотнями.

Читаюответ: 975.  


Объясни, как вычислили произведение 325*3.

Объясняй так:

Пишу: 325 * 3= 975

Умножаю единицы:

5*3=15, 15 ед. – это 1 дес. 5 ед.;

5 ед. пишу под единицами, а 1 дес. Запоминаю и прибавляю его к десяткам после умножения десятков.

Умножение десятков: 2*3=6. К 6 дес. прибавляю 1 дес., который получен при умножении единиц: 6+1=7, пишу 7 под десятками.

Умножаю сотни: 3*3=9. Пишу 9 под сотнями.

Читаю ответ: 975.
- Перейдем к следующему слайду.

4. Обобщение

[image: image13.emf]Решисобъяснением:

283*3=

95*4=


- Сколько у вас получилось, решение комментируем.( 283* 3 Умножаю единицы: 3*3=9 Умножение десятков: 3* 8 = 24 это 2 дес. и одна 4 ед. Единицы под единицами, десятки под десятками. Пишу 4, а 2 дес. запоминаю.  3 * 2 = 6 К 6 прибавить 2 будет 8 сот. Итого 849).
- Молодцы, второй пример решается аналогично. (380)

- Перейдем к следующему слайду.


[image: image14.emf]Объяснивычисление:

64:2=60:2+4:2=30+2=32

864:2=800:2+60:2+4:2=400+30+2=432

Выполняяделение, рассуждайтак:

864 –это8 сот. 6 дес. 4 ед.

Делюсначаласотни, потомделюдесяткии, 

наконец, делюединицы.


64:2=60:2+4:2=30+2=32

864:2=800:2+60:2+4:2=400+30+2=432

- Выполняя деление, рассуждай так:

864 – это 8 сот. 6 дес. 4 ед.

Делю сначала сотни, потом делю десятки и, наконец, делю единицы.
- Перейдем к следующему слайду.


[image: image15.emf]Выполниделение, запишив

тетради:

48:2=

56*6=

82:2=


- Скажите ответы. (24, 336, 41)

- Верно, инструментом «Фломастер» запишите эти ответы в тетради.

- Перейдем к следующему слайду.


[image: image16.emf]
- Все очень хорошо работали. Молодцы.

5. Домашнее задание.

- Повторите правила, решите № 45, 48 на стр. 123.
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_1267470023.ppt


Поставь пропущенную цифру так, чтобы получился верный ответ





            300 *  ?  =1500



            ?   *450=900












_1267470366.ppt


Рассуждая так же, объясни решение примера.



                

            800:200= ?

                












_1267469702.ppt


Реши задачу, ЗАПИШИ РЕШЕНИЕ В ТЕТРАДЬ.

		Лыжник прошел 200 метров. Это составило пятую часть всей дистанции. Чему равно расстояние от старта до финиша?














